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Εορτή ανακομιδής και μετακομιδής Ιερών 
Λειψάνων Αγίου Ρηγίνου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Στον Ιερό Προσκυνηματικό Ναό του Αγίου Ρηγίνου Λεβαδείας, 
με αφορμή τον εορτασμό της ανακομιδής και μετακομιδής των 
ιερών λειψάνων του Αγίου μας, πραγματοποιήθηκαν διάφορες 
λατρευτικές εκδηλώσεις, το διήμερο 31 Μαίου και 1 Ιουνίου, 
καθώς και μία Εσπερίδα την Δευτέρα 2 Ιουνίου 2025.

Έτσι, το Σάββατο 31 Μαίου, 7.30 μ.μ. ετελέσθη Μέγας Πανηγυρικός Εσπερινός, με 
την συμμετοχή κλήρου και λαού, αλλά και των αρχών του Νομού και της πόλεως 
Λεβαδείας. Τον θείο λόγο εκήρυξε ο πανοσ. Αρχιμ. π. Σεραφείμ Παυλίδης, 
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καθηγούμενος της Ιεράς Μονής Οσίου Λουκά. Στο κήρυγμά του ο π. Σεραφείμ 
αναφέρθηκε στην Δεσποτική εορτή της Αναλήψεως του Κυρίου μας λέγοντας 
χαρακτηριστικά ότι ο Χριστός με την ένδοξη Ανάληψή Του δεν μας εγκατέλειψε 
αλλά παραμένει δίπλα στο πλάσμα του και σε όσους τον αγαπούν ελεύθερα, όπως 
και ο εορταζόμενος Άγιος Ρηγίνος. «Εγώ ειμί μεθ᾽υμών και ουδείς καθ᾽υμών», μια 
παρήγορη αλήθεια και βεβαιότητα, που μας γεμίζει με αισιοδοξία και δύναμη 
στους αγώνες μας, ιδιαίτερα σήμερα σε αυτήν την δύσκολη και δυστοπική εποχή.

Την κυριώνυμο ημέρα, Κυριακή 1 Ιουνίου, εψάλλη ο πανηγυρικός όρθρος και 
ετελέσθη η Θεία Λειτουργία από τον Γενικό Αρχιερατικό Επίτροπο της καθ᾽ημάς 
Ιεράς Μητροπόλεως πανοσιολ. Αρχιμ. π. Γεώργιο Θανάσου και άλλους κληρικούς.

Στο κήρυγμά του ο π. Γεώργιος συνδύασε προσφυώς την εορτή της Αναλήψεως, 
την Σύναξη των 318 Θεοφόρων Πατέρων της εν Νικαία Α´Οικουμενικής Συνόδου 
και την ανακομιδή και μετακομιδή των ιερών λειψάνων του Αγίου Ρηγίνου.



Μεταξύ των άλλων ανέφερε ότι «Με την Ανάληψή Του ο Χριστός ειρήνευσε το 
ανθρώπινο γένος με το Θεό, σώζει και δεν κατακρίνει τον άνθρωπο…γίνεται 
πρεσβευτής, μεσίτης και πρόδρομος των ανθρώπων στη Βασιλεία του Θεού».

Στη συνέχεια ο π. Γεώργιος ανέφερε ότι οι Πατέρες, που έλαβαν μέρος στην 
Α´Οικουμενική Σύνοδο με τις αποφάσεις και τη σύνταξη των πρώτων άρθρων του 
Συμβόλου της πίστεως, εδογμάτισαν και περί της Αναλήψεως του Κυρίου. Η τιμή 
προς τα ιερά λείψανα του τιμωμένου Αγίου Ρηγίνου, είναι μία έμπρακτη ομολογία 
του μυστηρίου της Σαρκώσεως του Θεού Λόγου και της πραγματικής Του 
Αναλήψεως και Αναστάσεως.

Οι λατρευτικές εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν, το απόγευμα της ίδιας ημέρας, με 
τον μεθέορτο Εσπερινό, τα Εγκώμια και την Ιερά Παράκληση προς τιμήν του Αγίου 
Ρηγίνου.

Ενώπιον πολυπληθούς ακροατηρίου πραγματοποιήθηκε τη Δευτέρα 2 Ιουνίου στο 
Συνεδριακό Κέντρο «Χρήστος Παλαιολόγος» στη Λειβαδιά, η Εσπερίδα με θέμα: 
«Κύπρος: Μνήμες και Προοπτική- 70 χρόνια από την έναρξη του Αγώνα (1955-
1959)». Την εκδήλωση διοργάνωσε το Ιερό Προσκύνημα Άγιος Ρηγίνος ο Λεβαδεύς 
υπό την αιγίδα του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Θηβών κ. Γεωργίου και την 
υποστήριξη της Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδος και του Δήμου Λεβαδέων.



Στην προσλαλιά του ο εφημέριος του ναού π. Αλέξιος Σαμαρτζής ανέφερε ότι η 
σημερινή εκδήλωση είναι ένα ευλαβικό αφιέρωμα σε όσους προσφέρθηκαν ως αγνά 
και άμωμα ιερεία στον βωμό της ελευθερίας της Κύπρου και που βρίσκονται 
σήμερα στο πάνθεον των αθανάτων. Η αναφορά μας σ᾽αυτήν την επέτειο και 
στους ήρωες του απελευθερωτικού αγώνα συνιστά αφορμή εντρύφησης στο 
παράδειγμά τους και άντλησης διδαγμάτων για το παρόν και το μέλλον.

Χαιρετισμούς απήυθυναν ο Δήμαρχος Λεβαδέων κ. Δημήτριος Καραμάνης, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Βοιωτίας κ. Γεώργιος Ντασιώτης και ο Βουλευτής Βοιωτίας κ. 
Γεώργιος Μουλκιώτης.

Πρώτος ομιλητής ήταν ο κ. Κωνσταντίνος Χολέβας, Πολιτικός Επιστήμων και 
Συγγραφέας, με θέμα «Τα Ελληνορθόδοξα ιδανικά των Αγωνιστών του 1955-59». Ο 
ομιλητής αναφέρθηκε στον Κυπριακό Αγώνα που ξεκίνησε την 1η Απριλίου 1955 
και είχε ως στόχο την Ένωση της Κύπρου με την Ελλάδα. Υπογράμμισε τον ενεργό 
ρόλο της Εκκλησίας της Κύπρου, τη Χριστιανική Πίστη των αγωνιστών και την 
παλλαική στήριξη που είχε ο Αγώνας στην Κύπρο και στην Ελλάδα. Πρότεινε δε να 
προβάλλονται σήμερα στους νέους μας ως πρότυπα οι μορφές του Γρηγόρη 
Αυξεντίου, του Ευαγόρα Παληκαρίδη και των συναγωνιστών τους.



Ο δεύτερος ομιλητής ήταν ο κ. Γιώργος Καραμπελιάς, Συγγραφέας- Εκδότης του 
περιοδικού ΑΡΔΗΝ, με θέμα: «Η εγκατάλειψη της Κύπρου από την Ελλάδα (1974-
2025)». Ο ομιλητής αναφέρθηκε στα γεγονότα που ακολούθησαν τον Κυπριακό 
Αγώνα και στις συνέπειες της διχόνοιας. Εξήγησε τα αρνητικά στοιχεία του 
σχεδίου Ανάν και συνέστησε την προσοχή όλων των υπευθύνων ώστε να μην 
νομιμοποιηθεί και μονιμοποιηθεί η τουρκική κατοχή μέσω κάποιας δήθεν λύσης.

Ο τρίτος ομιλητής ήταν ο κ. Μελέτης Μελετόπουλος, Δρ. Οικονομικών και 
Κοινωνικών Επιστημών του Πανεπιστημίου της Γενεύης, ο οποίος μίλησε με θέμα: 
«Το Κυπριακό σήμερα». Ο ομιλητής ζήτησε από την πολιτική ηγεσία, αλλά και από 
κάθε Έλληνα πολίτη να δείξουμε το έμπρακτο ενδιαφέρον μας για τον Κυπριακό 
Ελληνισμό και για την αντιμετώπιση του τουρκικού επεκτατισμού. Ζήτησε να 
δοθεί έμφαση στην αμυντική θωράκιση της Ελλάδος και της Κύπρου και στη 
διαμόρφωση αγωνιστικού πατριωτικού φρονήματος στη νεολαία και σε όλη την 
κοινωνία.

Ακολούθησε η συζήτηση των ομιλητών με το ακροατήριο υπό τον άψογο 
συντονισμό του κ. Σπύρου Βαζούρα, Διευθυντή του 6ου Δημοτικού Σχολείου 
Λιβαδειάς.












